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1) O Sistema Unico de Saude (SUS) pode ser considerado uma das maiores conquistas sociais
consagradas na Constituicao de 1988. Marque a alternativa incorreta no que diz respeito ao SUS:

A) O SUS é formado pelo conjunto de todas as agbes e servigos de saude prestados por 6rgéos e
instituicoes financeiras, estaduais e municipais, da administracao direta e indireta e das fundagdes mantidas
pelo Poder Publico.

B) O setor privado n&o pode participar do SUS; por isso n&o precisa obedecer as suas diretrizes e funciona
de modo independente, garantindo a disponibilidade de seus servicos somente a uma parte da populacao
que pode pagar.

C) A responsabilidade pelos servigos e agdes de saude é do Poder Publico, ndo eximindo, assim, o dever
das pessoas, da familia, das empresas e da sociedade para com sua promocéo e protecao.

D) O funcionamento do SUS faz com que a area da saude esteja entre as mais democraticas, pois, além de
permitir a participagdo popular, sua gestdo € um dos modelos de descentralizagdo mais exitosos nos
servigos publicos brasileiros.

2) Segundo o conceito de saude contido no artigo 3 da Lei 8.080, de 1990, a saude tem como
determinantes e condicionantes:

I. Renda.

Il. Saneamento basico.

[l. Atividade fisica.

IV. Lazer.

V. Transporte.

Estao corretas as afirmativas:

Al el
B)I,llleV.
C) I, lle IV.

D) Todas estéo corretas.

3) Analise as afirmativas.

I. “A estabelece que a saude é direito de todos e dever do Estado,
garantido mediante politicas sociais e econdmicas que visem a reducdo do risco de doenga e de outros
agravos e ao acesso universal e igualitario as acbes e aos servigcos para sua promogao, protecdo e
recuperacgao.”

. “A disp6e sobre o papel e a participagdo das comunidades na gestéo do
SUS, sobre as transferéncias de recursos financeiros entre Unido, Estados, Distrito Federal e Municipios na
area da saude e da outras providéncias. Institui as instancias colegiadas e os instrumentos de participacao
social em cada esfera de governo.”

Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente as afirmativas anteriores.

A) Lei Organica da Saude / Lei n°® 8.142/1990

B) Lei n® 8.142/1990 / Lei Orgénica da Saude

C) Lei Organica da Saude / Constituicdo Federal de 1988

D) Constituicdo Federal de 1988 / Lei n° 8.142/1990

4) Sao informagodes sobre os objetivos e caracteristicas da estratégia de Saude da Familia, EXCETO:
A) Reorganizagao da Atengédo Basica no Pais, de acordo com os preceitos do Sistema Unico de Saude.

B) E tida pelo Ministério da Salude e gestores estaduais e municipais, como estratégia de expansdo,
qualificagéo e consolidagdo da Atencao Basica.



C) Favorece uma re-orientagao do processo de trabalho com maior potencial de aprofundar os principios,
diretrizes e fundamentos da atengao basica.

D) Amplia impacto na situagao de saude somente das pessoas, além de propiciar uma relagdo negativa de
custo-efetividade.

5) Assinale uma agao de preveng¢ao secundaria.
A) Imunizagéo.

B )Reabilitagéo profissional.

C) Exames periodicos.

D) Moradia adequada.

QUESTOES ESPECIFICAS — TERAPEUTA OCUPACIONAL

6) Para prevenir les6es durante a realizagdo de atividades cotidianas, o paciente com sequelas de
hanseniase deve:
A) Proteger areas anestesiadas
B) Evitar o uso de 6rteses
C) Proteger as articulagdes proximais
D) Evitar alternancia de atividades

7) Entre os sintomas abaixo, sdo caracteristicos da doenga de Parkinson:
A) Marcha com passos curtos
B) Auséncia de oscilagdo dos bragos
C) Falta de expressao facial
D) Todas as alternativas anteriores

8) O terapeuta ocupacional, durante a visita domiciliar a um paciente que sofreu um acidente
vascular cerebral (AVC), deve orientar quanto ao melhor posicionamento dos moéveis, que deve
ser:

A) A cama, em frente a porta do quarto

B) A mesa de cabeceira, na lateral do lado sadio do paciente

C) A mesa de cabeceira, na lateral do lado hemiplégico do paciente

D) A cama, em nivel bem baixo, para que o paciente deambule desde o inicio.

9) Para o diagnéstico de artrite reumatoide observamos alguns critérios, exceto:
A) Rigidez noturna
B) Nodulos reumatoides subcutaneos
C) Radiografias demonstrando osteopenia ou erosao periarticular
D) Presenca de fator reumatoide sérico

10) Dentre as complicagdes do diabetes que requisitam a atuagdo do terapeuta ocupacional
encontramos a:
A) Compressao Volkmann
B) Osteoartrose
C) Paralisia do nervo facial
D) Neuropatia periférica

11) A paralisia cerebral pode ser de dificil diagnéstico antes do sexto més de vida. Os terapeutas
ocupacionais devem estar atentos para os seguintes aspectos que podem indicar lesao cerebral:
A) O ténus dos membros pode aumentar bruscamente com o choro ou o riso
B) A resisténcia da amplitude de movimento do membro superior na manobra do cachecol
C) A assimetria do reflexo de Moro
D) Todas as alternativas anteriores

12) Considerando o desenvolvimento neuropsicomotor normal, esta correto:
A) A marcha reflexa persiste até que a crianga consiga andar sozinha
B) Por volta dos 3 meses de idade a crianga ja é capaz de manter-se sentada sozinha
C) Durante o primeiro trimestre de vida estd presente o reflexo tonico cervical assimétrico
D) E normal que a crianga aos 4 meses ainda ndo sustente a cabeca

13) O reflexo tonico cervical assimétrico (RTCA) é identificado quando o terapeuta ocupacional:
A) Flexiona a cabeca do lactente para a regido anterior e observa a extensdo dos bragos e a flexao
das pernas



B) Estende a cabega do lactente para a regidao posterior e observa a extensado dos bragos e flexdo das
pernas

C) Vira a cabega do lactente para um lado e observa a extensdo de brago e perna no lado que esta
voltada a face, enquanto os membros do lado correspondente a regido occipital entram em flexdo

D) Vira a cabega do lactente para um lado e observa a flexdo de brago e perna no lado que esta
voltada a face, enquanto os membros do lado correspondente a regido occipital entram em
extenséo.

14) Na hanseniase, os musculos lumbricais sao frequentemente afetados, levando ao aparecimento
da mao em garra. Isto ocorre porque os lumbricais perderam a capacidade de:
A) Fletir as articulagdes metacarpofalangeanas e estender as articulagdes interfalangeanas
B) Estender o punho e as articulagées metacarpofalangeanas
C) Fletir o punho e as articulagdes interfalangeanas
D) Estender as articulagbes metacarpofalangeanas e interfalangeanas

15) Durante as avaliagées do desempenho ocupacional, o terapeuta ocupacional pode empregar
alguns instrumentos que fornecem informag¢ées para tracar as metas do tratamento. Esta
correto:

A) O dinambdmetro é usado para avaliar o grau de edema do membro acometido
B) O gonidbmetro mede a forga de pressao da pinga

C) Para medir o arco do movimento articular utilizamos a fita métrica

D) O estesidbmetro determina o limiar ao toque leve e a pressao profunda

16) No tratamento de grandes queimados, o terapeuta ocupacional deve prevenir as deformidades.
Assim, o posicionamento e as orteses tém papel fundamental. Nesse sentido, o melhor
posicionamento do ombro deve ser:

A) Em 90 graus de abdugéo associado a 10 graus de flexao
B) Em 180 graus de abducao

C) Em 45 graus de adugéo sem flexao

D) Em 30 graus de flexao

17) No tratamento do edema varias técnicas podem ser usadas, mas deve-se evitar:
A) Compresséo dos tecidos por massagem retrograda
B) Realizagéo de exercicios ativos suaves
C) Realizacao de atividades com objetos quentes
D) Elevagdo do membro

18) As orteses sao dispositivos de tecnologia assistiva utilizados externamente ao corpo, podendo
ser classificadas como:
A) Superficial e termodinamica
B) Tracionada, dindmica, termostatica
C) Circunferencial, seriada, de restricédo, superficial
D) Dinamica, estatica, estatica seriada e estatica progressiva

19) Neuropatia resultante da compressao do nervo mediano, apresentando sintomas de dor, choque,
dorméncia, formigamento e perda de destreza. Esses dados referem-se a sindrome do:
A) Impacto
B) Supinador
C) Tunel do Carpo
D) Dedo em Gatilho

20) A Contratura de Dupuytren é uma doenga da fascia, principalmente da aponeurose palmar.

Marque a alternativa falsa:

A) Algumas doengas como epilepsia, alcoolismo e diabetes melitus tem sido associadas com a
Contratura de Dupuytren

B) No pds-operatério de Contratura de Dupuytren o uso de ortese para manter o ganho de amplitude
de movimento é contra-indicado precocemente.

C) A Contratura de Dupuytren é de etiologia pouco conhecida e o paciente pode permanecer sem
nenhuma modificagdo no quadro por muitos anos.

D) Geralmente, o primeiro sinal a aparecer € uma depressdo na pele préxima a prega palmar distal e
no eixo do dedo anular.






